

# 货物丢失 举证困难

# 商户物流公司齐喊冤 监管物流行业不容易



物流行业监管有难度。

□记者 高亚恒 见习记者 寇玺 文/图

近段时间，关林商贸城的多家商户向本报反映，无论是厂家通过物流公司运过来的货物，还是他们发给客户的货物，经常会在运输过程中丢失，这给他们的信誉和财产都带来了很大损失，他们无处“喊冤”。

## 商户：我们丢了“西瓜”，物流公司只赔“芝麻”

7日上午，位于关林芳达市场的豫西海州渔具店的经理李苗环向记者诉说了她的苦恼。

李苗环说，由于每家物流公司服务的范围不同，所以，商户们总是根据厂家或客户地址选择不同的物流公司。最近三四年，她仅在河南省东健物流有限公司关林分部这一家物流公司，就丢了20余次货物。近几年，李苗环因为货物丢失损失有近万元，而一共只获赔300多元。而且，物流公司还将这300多元作为以后的物流费用扣留，没有直接赔付。

为防止货物丢失，李苗环特意购买了结实的纸箱，使用印字的胶带，购买专业的打包机，安装摄像头等，但效果并不明显。

更让商户们气愤的是，货物丢失之后，索赔比较困难。该店的工作人员吴荣灿告诉记者，物流公司规定，货物只要出了物流公司

## 物流公司：丢失原因很多，监管起来很难

随后，我们来到河南省东健物流有限公司关林分部。一名姓赵的工作人员解释说，一次运送需要历经多个中间环节，很难做到实时监管。货物一旦出现问题后，往往没有证据能够准确查清是哪个中间环节出了错。

该工作人员介绍，不能完全排除物流公司

## 相关部门：可拨打(0371)12305 进行投诉

市工商行政管理局的工作人员说，由于管理权限有限，工商局目前主要对消费者的相关投诉进行监管。但是，商家在与物流公司合作时，若发现物流公司无照经营、送货不及时等问题，可直接向市工商行政管理局

司的大门，他们就不再负责，因此，丢失的货物一般都得商户“埋单”。

去年8月，吴荣灿通过天地华宇物流洛阳分公司往江苏发送了几件价值4000多元的钓鱼服，当时，他做了300元的保价。但是，货物仍在运送过程中丢失了。随后，天地华宇物流洛阳分公司按照运单，答应赔偿300元钱。“要是我没有保价，他们就只赔30元。”吴荣灿说，如果没有保价，物流公司只需赔偿双倍运费，而这通常与丢失物品的价值不相符。

其实，货物丢失给商户们带来的不仅仅是经济上的损失，对其的信誉也会造成无法弥补的伤害。一旦发生货物丢失，商户们往往需要花费大量的时间、人力向物流公司索赔或向客户解释。

“我们吃了亏却无处伸冤。”李苗环说，希望有关部门尽快处理此类事情。

司工作人员偷拿的可能性，但除此之外，也可能有其他原因造成货物丢失：发货人可能因为马虎而少装了货物；中间运送的时候，可能遭遇小偷。

因此，除非收货人当着工作人员的面打开货物，并确认货品丢失，物流公司才会进行实价赔偿。

进行投诉。

由于货物丢失的举证难度较大，市邮政局的工作人员提醒说，收货人最好是本人，在签收之前应该当着送货员的面验货。如果发生纠纷，市民可拨打(0371)12305进行投诉。

## 自称了解内幕 “股神”专骗亲友

□记者 王子君 通讯员 杨晓军

她在亲戚眼中是个老实巴交的“本分人”，然而，这个“本分人”竟打起了亲戚的主意。她谎称自己的朋友了解股票内幕，可以帮忙炒股。就这样，在不到一年的时间里，信以为真的亲友们相继拿出26万元交给她作股资。如今，他们的血汗钱已打了“水漂”。

### 自称熟悉股票内幕，热心帮助亲友炒股

2010年5月的一天，辛国到医院看望生病的表哥，他在病房中遇到了表妹晓彤。寒暄中，辛国得知晓彤的朋友小玲的丈夫在证券公司上班，熟悉股票内幕。

晓彤说，在这个“内幕人士”的帮助下，她用7万元的本金赚了40多万元。

辛国一听，便请求晓彤帮着炒股，带自己也“发发财”，晓彤欣然答应。

### 骗了表哥，又骗小叔子

辛国先拿给晓彤3万元现金。不久，晓彤就告知辛国，他的钱“已经连本带息变成3.6万元了”。

“短短月余，自己就赚了6000元！”“尝到甜头”的辛国非常高兴，随后，他又先后拿给晓彤20万元用于炒股。

在辛国眼里，这个表妹已成了他的“财

神爷”。

2010年8月，得知晓彤要在我市高新区开一家印刷厂，辛国不假思索地拿出7万元入股。晓彤也很大方地承诺，等印刷厂开业，除了年底的分红外，还将聘用辛国的女儿做会计。

晓彤同样以“可以帮忙炒股”为噱头，从小叔子阿敬那里骗取现金3万元。

### 炒股、红利，原是骗局一场

亲友们都期待晓彤的好消息。每当他们询问炒股的情况时，晓彤总说：“行情大好，你们的钱连本带利已经翻了好几番。印刷厂生意红火，年底就要分红了！”

到了2010年底，晓彤满口承诺的分红却迟迟没有兑现，对炒股的事情也只字

不提。辛国开始发觉事情有些不对劲儿。于是，他向高新区工商部门询问，得知该辖区内根本没有晓彤所说的那家印刷厂。

得知上当后，辛国多次打电话向晓彤索要钱款。起初，晓彤以各种理由推诿，后来索性不接电话了。

### “内幕”人士竟为虚构

民警询问时，晓彤说，2010年3月到12月，她先后以可以帮忙炒股为由，接受亲友现金共计26万元，又以开印刷厂让亲友入股为由，套取现金7万元。

晓彤辩解说：“我将这些钱款交给朋友小玲帮忙炒股，后来小玲就不见踪影了，我

也是受害者。”

但是，经民警调查，这个熟悉股票“内幕”的小玲实际上是晓彤虚构出来的，亲友们的钱款则被晓彤另作他用。

目前，晓彤以涉嫌诈骗罪被公安机关提起诉讼。（文中当事人均为化名）

## 治好耳聋耳鸣中耳炎 聆听自然声音 老城区人民医院耳鼻喉科推出“健康大礼包”

□杨明

长期以来，耳聋、耳鸣困扰着无数患者，虽然治疗方法很多，但效果不尽如人意。耳病直接影响患者的情绪、睡眠、工作及社交活动，使人极其痛苦，甚至产生轻生的念头。

老城区人民医院(市口腔医院)2楼耳鼻喉科的朱霞主任说，耳病久治不愈的原因是耳部软骨组织较多，药物不易吸收，口服药物经过胃酸及肝脏中消化酶的破坏，药效不能全部发挥出来。

老城区人民医院2楼耳鼻喉科的名医们经过数十年不懈努力，采用“局部穴位介入疗法”，消除了传统口服、输液等疗法的弊端，解除了耳病患者的痛苦。“局部穴位

介入疗法”可强力激活神经活力，改善耳蜗血液循环，促进听神经的还原再生，恢复听觉传导系统功能，直接作用于病变组织。该疗法特别适用于各种耳聋、耳鸣、化脓性中耳炎、急慢性中耳炎、卡他性中耳炎等耳病，其优点是时间短、不出血、无痛苦、随治随走。

金秋健康行期间，老城区人民医院耳鼻喉科推出“健康大礼包”，具体内容如下：

- 1.免挂号费；
- 2.免常规检查费；
- 3.内窥镜检查费优惠50%；
- 4.治疗费优惠25%。

该院节假日不休息，如果你有耳鼻喉方面的问题可以拨打名医热线68620120进行咨询。